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Мъжете в България печелят повече пари, но  жените вземат решенията за покупки 

В България мъжете и жените по-често плащат самостоятелно за своето хоби, но за сметка на това 
постигат най-голямо съгласие в решенията за храната, показва проучване на дружествата ПРОФИ 

КРЕДИТ . 

 

При две трети от българските домакинства (64%) мъжете имат по-високи доходи от жените, докато в Чехия 

силният пол осигурява прехраната при три четвърти от двойките (74%), в Словакия при 71%, а в Полша – 

при 66% от семействата. Въпреки че в България е най-малък делът на двойките, които разчитат на 

доходите на мъжете в сравнение с другите три източноевропейски държави, българските домакини имат 

най-малка дума при разпределянето на финансите – тяхното мнение е решаващо при едва 18% от 

семействата спрямо 23% от полските семейства и 21% от словашките и чешките семейства. Това показва  

международно проучване, осъществено от дружествата ПРОФИ КРЕДИТ.. Изследването е насочено към 

семейните финанси и е направено в началото на 2015 г. в четири европейски държави – България, Чехия, 

Полша и Словакия. 

Българските жени печелят повече от чешките, словашките и полските представители на нежния пол. 

Вероятно това е и причината в България най-голям дял от двойките (15%) да декларират еднакви доходи 

на членовете от семейството. Жените в полските домакинства по-често отколкото в другите страни имат по-

високи доходи от мъжете - при почти една четвърт от семействата.  

„Макар че и в четирите държави мъжете печелят повече, техните нежни половинки вземат решенията за 

покупки. Думата на жените е решаваща при покупките на дрехи, детски продукти и храни, докато мнението 

на мъжете се чува повече при разходите за хоби, издръжката на живота и домакинските уредите“, 

обобщава резултатите от проучването Ондржей Локвенц, глобален маркетинг директор на дружествата 

ПРОФИ КРЕДИТ. 

Жените решават какви да бъдат разходите за почивки, храни, облекло и детски стоки. 

Като правило мнението на жените е определящо в решенията за почивки, покупка на храни, дрехи и детски 

стоки, докато думата на мъжете надделява, когато трябва да се разпределят разходите за хоби, за 

издръжка на живота и за домакински уреди.  

Проучването показва, че поляците по-често от останалите двойки вземат решенията за покупките 

съвместно и в най-голяма степен плащат за покупките заедно. За разлика от тях в България е най-голям 

делът на мъжете, които самостоятелно решават как да разпределят семейните финанси - почти една 

четвърт от обвързаните мъже постъпват така, и респективно е най-малък делът на жените, които имат 

решаващата дума по финансовите въпроси – едва 18%. В останалите държави това се случва при над 20% 

от семействата.  

Проучването показва, че в България е най-голям делът на мъжете и жените, които самостоятелно решават 

какви разходи да направят за своето хоби – във всяко трето домакинство (28%) мъжете сами вземат 

решенията, а при 20% от двойките това правят жените.  

В България има най-голямо единомислие, когато се взимат решенията за покупка на храни. Във всяко второ 

домакинство решават заедно как да пазаруват храни, докато в Полша и Словакия това е практика за 47% от 

двойките, а в Чехия – за всяка четвърта двойка (42%).   

В България, Чехия и Словакия една трета от мъжете отговарят за разходите по дома, хобито, домакинските 

уреди и ваканциите. Близо една трета от жените правят плащанията за детските продукти и дрехите. 
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Поляците най-често си поделят по равно разходите при отделните покупки. Прави впечатление, че 

представителите на нежния пол в България по-често от жените в  останалите държави са готови сами да 

поемат разходите за хоби и почивка.  

### 

Информация за предлаганите от ПРОФИ КРЕДИТ България продукти може да бъде получена на 

националния телефон 0700 17011 (на цената на един градски разговор от цялата страна), в сайта 

www.proficredit.bg или в офисите на компанията. 

### 

За повече информация: 
AMI Communications за ПРОФИ КРЕДИТ България ЕООД 
Драгомир Гюров 
dragomir.gyurov@amic.bg 
02 989 5115 | 0886 634 580 

 

За ПРОФИ КРЕДИТ България 

ПРОФИ КРЕДИТ България е част от международната финансова група Profireal Group с централа в 

Холандия. Освен в България, групата има дейност в други 3 държави в Централна и Източна Европа – 

Чехия, Словакия и Полша, а през 2013 г. разширява дейността си и в Русия. ПРОФИ КРЕДИТ България 

предлага потребителски кредити за физически лица, както и специализирани заеми за бизнеса. Компанията 

има изключително добре развита търговска мрежа, която покрива над 80% от територията на страната, 

като се планира и по-нататъшното й разширяване. ПРОФИ КРЕДИТ работи на българския пазар от 2006 г. 
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